

国务院国资委： 加快建设世界一流资源循环再利用产业集团

10月28日，国务院国资委召开扩大会议，认真传达学习习近平总书记就组建中国资源循环集团有限公司所作重要指示精神，贯彻落实党中央、国务院决策部署，紧密结合实际研究贯彻落实举措，指导推动企业进一步提高政治站位，完整、准确、全面贯彻新发展理念，深入落实全面节约战略，坚持循环利用、变废为宝，坚持创新驱动、开放合作，努力成为我国循环经济可靠的兜底保障者、“两新”政策的坚定执行者、行业规范标准的先行探索者，为保障国家资源安

全、推动经济社会高质量发展贡献力量。国务院国资委党委书记、主任张玉卓主持会议并讲话。国务院国资委党委委员出席会议。

会议指出，习近平总书记专门就组建中国资源循环集团作出重要指示，李强总理作出批示，充分体现了党中央、国务院对健全绿色低碳循环发展经济体系的高瞻远瞩，对中国资源循环集团的殷切期望，为国资央企依托中国资源循环集团加快发展资源循环产业指明了方向，提供了根本遵循。要坚决把思想

和行动统一到习近平总书记重要指示精神上来，进一步增强做好各项工作的责任感、使命感和紧迫感，指导中国资源循环集团深刻认识所承担的使命责任，牢牢把握功能定位，持续深化改革，着力畅通资源循环利用链条，打造全国性、功能性的资源回收再利用平台，推动国民经济循环质量和水平持续提升。

会议强调，组建中国资源循环集团，是以习近平同志为核心的党中央着眼健全绿色低碳循环发展经济体系，全面推进美丽中国建设作出的重大决策部署，对

于维护国家战略性资源安全，增强产业链供应链韧性意义重大。要聚焦国家战略，充分发挥中国资源循环集团全国性、功能性平台作用，结合行业发展情况，搭建多层次、立体化、高效率的资源回收再利用体系，加快建设世界一流资源循环再利用产业集团。要坚持聚焦主责主业，强化技术创新、管理创新和商业模式创新，持续加大创新研发力度，提升资源循环利用水平，推动形成一批循环经济领域精深加工产业集群。要坚持党的领导、加强党的建设，坚持“两个一以贯之”，不断把党

的政治优势、组织优势转化为国有企业的发展优势、竞争优势。国务院国资委将持续指导推动企业加快完善组织制度体系，与国资监管各项要求做好衔接，指导企业在废旧动力电池、废旧电子产品等领域重点布局，建立线上、线下一体化综合回收网络，探索形成业务清晰、专业化运营、管理高效的发展模式，加快实现高质量发展。

国务院国资委秘书长，各厅局、直属事业单位负责同志列席会议。

(来源:国务院国资委网站)

国资委：以更大力度加快建设更多世界一流企业

国务院国资委召开国有企业对标世界一流企业价值创造行动推进会

10月29日，国务院国资委在中核集团秦山核电厂召开国有企业对标世界一流企业价值创造行动推进会，全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神，进一步推动国有企业增强核心功

能、提升核心竞争力。国务院国资委党委委员、副主任王宏志出席会议并讲话。

会议充分肯定价值创造行动取得的明显成效，指出履行好战略使命是国有企业提高价值创造

能力的应有之义，强调国有企业要聚焦战略安全、产业引领、国计民生、公共服务等4个方面履行使命、增创价值，在服务国家发展大局上彰显更大担当。

会议要求，国有企业要坚持

战略导向，强化对标提升、坚持创新驱动、深化国企改革、坚持和加强党的全面领导，以更大力度加快建设更多世界一流企业。

会议以现场和视频相结合的形式召开。中核集团、京东方等

6家企业作了交流发言，中国石油、安徽海螺集团等14家企业作了书面交流。国务院国资委有关厅局，各中央企业和有关地方国资委及地方重点国有企业负责同志参加会议。(来源:国务院国资委网站)

(上接第一版)国资国企在推进中国式现代化中承担重大责任和使命，要进一步提高政治站位，切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署上来，确保各项改革落到实处、见到实效。

会议强调，要把握精神实质，坚持守正创新谋划推动改革，始终坚守改革的大原则大方向，坚持和加强党对国资国企的全面领导，坚持和完善基本经济制度，坚持社会主义市场经济改革方向，坚定不移做强做优做大国有资本和国有企业，确保改革在正确道路上行稳致

远；激发敢创新、勇攻坚的锐气，立足新的战略使命把改革向纵深推进，不断增强企业核心功能、提升核心竞争力，加快培育和发展新质生产力，更好发挥科技创新、产业控制、安全支撑作用。要强化系统思维统筹推进改革，善于运用法治思维和法治方式推进改革，准确领会破和立的辩证统一关系，有利于企业科技创新、发展新兴产业、更好承担功能使命的体制机制，要主动立、加快立，在破立统一中实现改革蹄疾步稳；以高水平开放促进深层次改革和高质量发展，深化同国内各类所有制企

业的协同合作，主动对标世界一流企业，深化改革、强化管理，提升发展质效；处理好部署和落实的关系，遵循企业改革发展客观规律，充分考虑企业面临的新形势新任务新要求，注重改革任务的前后衔接，增强改革政策措施的一致性、协同性、操作性。要广泛凝聚合力提升改革实效，层层压实改革责任，加强同各方面沟通协调，推动改革走深走实；继续用好试点先行经验，鼓励企业开展首创性、差异化改革，营造有利于改革的良好氛围。

会议要求，要统筹当前和长

远，切实抓好各项政策措施的落地，打好稳增长组合拳，确保中央企业全年改革发展目标任务圆满完成，全力为稳预期、强信心、促发展作出积极贡献。要紧盯目标狠抓提质增效，落实落细提质增效专项行动，指导企业用好用足相关支持政策，持续优化经营策略，全力做好扩大有效投资工作，加强成本和费用管控，努力多增效益、多作贡献。要有效防范化解重点领域风险，用好司库体系，更加注重防范生产和经营各类风险，牢牢守住不发生重大风险底线。要扎实做好民生服务保障，提升迎峰度冬

期间能源电力供应保障能力，加强极端天气等突发情况的应对准备，做好高校毕业生就业工作，落实落细清欠要求，切实营造安全稳定的发展环境。

会议决定，国务院国资委党委将于近期举办党委中心组集体学习暨厅局级研修班，进一步深入学习领会党的二十届三中全会精神和省部级主要领导干部专题研讨班精神。

国务院国资委秘书长，驻委纪检监察组，各厅局、直属事业单位负责同志列席会议。

(来源:国务院国资委网站)



企政通

《中国企业报》集团产业服务(园区招商)智慧平台

赋能企业产业创新 助力政府园区招商





服务电话: 13930057725

李女士

广告